
Neue Gottesdienstordnung ab 
November 2024 

 

Liebe Gemeindemitglieder, 
in der letzten Pfarreiratssitzung in Ahlhorn vom 
14.08.2024 haben wir unter anderem über die Er-
richtung der „Pastoralen Räume“ und die Entpflich-
tungserklärung von Pfarrer L. Brock gesprochen. Weil 
völlig ungeklärt ist, ob und wann ein Nachfolger 
kommen wird, müssen jetzt schon einige Änderungen 
bezüglich der Gottesdienstordnung vorgenommen werden. 
Der Pfarreirat hat sich nun auf folgende reguläre Gottesdienste ab dem 
04. November 2024 verständigt, damit ein Geistlicher alles abdecken 
kann: 
 

Wochentag Uhrzeit Ortsteil 

Montag 08:30 Uhr Wildeshausen, Kapelle im Johanneum 

Dienstag 
Freier Tag der Seelsorger/Innen und Küster 
(Beerdigungen evtl. möglich) 

Mittwoch 
09:00 Uhr 

Ahlhorn, Herz-Jesu – anschl. 
Frühstück 

15:00 Uhr  
Wildeshausen – St. Peter, nur am 3. 
Mittwoch im Monat - Mittwochscafé 

Donnerstag 18:00 Uhr Wildeshausen, Kapelle im Johanneum  

Freitag 
08:30 Uhr 

Wildeshausen, St. Peter nur am 1. 
Freitag im Monat (Herz-Jesu-Freitag)  

18:00 Uhr Ahlhorn, Herz-Jesu,  

Samstag 
17:00 oder 
18:00 Uhr??? 

Ahlhorn, Herz-Jesu, – Vorabendmesse 
(Abstimmung – siehe Rückseite) 

Sonntag 10:30 Uhr 
Wildeshausen, St. Peter, (oft mit 
anschl. Taufen) 

Dem Pfarreirat ist bewusst, dass diese Planungen nicht für alle Ewigkeit gelten 
und hin und wieder neu überlegt werden müssen! 

Bei besonderen Feierlichkeiten können Hl. Messen deshalb auch mal im 
Ortsteil getauscht werden. Wichtig ist dem Pfarreirat, dass in jedem 
Ortsteil eine Sonntagsmesse am Wochenende sein kann. 
Frühzeitige Planungen auch für weitere Zusatzgottesdienste, wie z. B.: 
Trauungen/Taufen/Beerdigungen, Andachten (Lichterfeiern, Kreuzwe-
ge) … und andere Gottesdienste und -feiern müssen frühzeitig 
angemeldet werden. Sollten diese Feiern mit Hl. Messe verbunden 
sein, entfällt evtl. die reguläre Hl. Messe im jeweiligen Ortsteil. 
Im Pfarreirat wurde überlegt, ob die Sonntags-Vorabendmesse in 
Ahlhorn um 17:00 Uhr oder 18:00 Uhr gefeiert werden soll. 
Deshalb möchten wir gern von Ihnen – vor allem im Ortsteil Ahlhorn 
erfahren, welche Zeit am Samstag für die Vorabendmesse von Ihnen 
gewünscht wird. 
Bitte geben Sie den untenstehenden Abschnitt gern im Pfarrbüro oder 
in der Kirche/Sakristei oder im Kollektenkorb ab. Sie haben auch die 
Möglichkeit Ihre Stimme „digital“ mit dem u. st. QR-Code abzugeben. 
Die Stimmabgabe endet am 08. September 2024. Vielen Dank! 
 
 

Sie haben 1 Stimme! 
 
Ich möchte die Sonntags-Vorabendmesse am Samstag in Herz-
Jesu-Ahlhorn gern um 17:00 Uhr mitfeiern 
 
Ich möchte die Sonntags-Vorabendmesse am Samstag in Herz-
Jesu-Ahlhorn gern um 18:00 Uhr mitfeiern  
 
Mir ist die Uhrzeit am Samstag in Ahlhorn egal. Hauptsache, wir 
haben noch Gelegenheit für eine Sonntagsmesse, das sollen die 
Seelsorger/Innen entscheiden.  
 
Ich stimme lieber „digital“ mit meinem Handy 
(menti.com) und dem QR-Code ab: 
 
 

https://www.menti.com/alrhfymyj3h9 

https://www.menti.com/alrhfymyj3h9
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